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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL RINNOVO DELLA CONVENZIONE DELLA PROTEZIONE 
CIVILE È URGENTE: ANCHE L'AMMINISTRAZIONE LO CONSIDERA TALE?" 
PRESENTATA IN DATA 1 AGOSTO 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- la Protezione Civile svolge un ruolo fondamentale esercitando attività di pubblico 

soccorso in situazioni di calamità naturali o incidenti; 
- è compito e responsabilità dell'Amministrazione mettere i Volontari nelle condizioni di 

svolgere al meglio il loro compito; 
 

RILEVATO CHE 
 
- diverse Associazioni di volontariato hanno sottoscritto nel 2016 una convenzione con il 

Settore Protezione Civile della Città di Torino finalizzato all'inserimento nella Sezione 
Comunale di Protezione Civile; 

- tale convenzione risulta scaduta a gennaio 2018 ed è già stata prorogata in due occasioni; 
- l'ultima proroga ne ha esteso la validità fino a settembre 2018; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- non risulta che l'Amministrazione, ad oggi, si sia preoccupata di far conoscere le proprie 

intenzioni a proposito del rinnovo di tale convenzione; 
- anche in situazione di proroga le Organizzazioni di Protezione Civile sono spesso 

chiamate a operare; 
- l'intervento è, in regime di proroga, svolto senza alcun rimborso e senza la possibilità di 

garantire la copertura assicurativa dei Volontari (l'assicurazione regionale prevede infatti 
la copertura solo se l'attivazione è effettuata direttamente dalla Sindaca; non basta 
l'attivazione da parte del Dirigente preposto);      

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se debbano considerarsi confermate o smentite le voci secondo le quali non sarebbe 
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intenzione del Comune di Torino procedere al rinnovo della convenzione con le 
Associazioni di Volontariato di Protezione Civile; 

2) quando l'Amministrazione intenda interloquire con le realtà dell'Associazionismo per 
comunicare le proprie intenzioni a proposito del rinnovo della convenzione; 

3) quali siano le ragioni dell'atteggiamento attendista dell'Amministrazione e dell'attuale 
situazione di stallo; 

4) quali siano le intenzioni, i progetti e le prospettive dell'Amministrazione a proposito della 
tematica in oggetto.           

 
F.to Silvio Magliano 


